Завдання II етапу Всеукраїнської  учнівської олімпіади з хімії

7 клас 

2017- 2018 н.р.

1. Визначте до яких явищ – фізичних чи хімічних належать описані явища. Опишіть (обґрунтуйте) , чому ви віднесли наведене явище до хімічних чи фізичних.

А) Узимку гілки дерев вкриваються інеєм.

Б) Поступово листки , що опали з дерев восени, згнивають.

В) Випадково розлитий ацетон швидко випаровується.

Г) На стінках чайника внаслідок тривалого використання утворюється накип.

Д) Під час тривалого зберігання у варенні утворюються кристали цукру.

Е) У теплому місці молоко швидко скисає.

Є) У вологому повітрі пам’ятники з бронзи вкриваються зеленим нальотом.

Ж) Узимку вода в річках вкривається кригою.

З) Крапля бруду на черевику до ранку перетворюється на коричневу пляму.

2. Поясніть, на яких властивостях речовин ґрунтується їхнє використання : а) із міді виготовляють електричні дроти; б) із золота виготовляють ювелірні прикраси; в) з алюмінію виготовляють фольгу; г) із графіту виготовляють стрижні для олівців; д) цвяхи виготовляють з заліза.  . Опишіть (обґрунтуйте) , чому ви віднесли наведене явище до хімічних чи фізичних.

3. Чим відрізняються поняття « атом» і « хімічний елемент» ? Складіть хімічні формули бінарних сполук, утворених елементами третього періоду періодичної системи хімічних елементів із Хлором (І). 

4. Протягом минулого року людство викинуло в атмосферу таку кількість вуглекислого газу СО2, що вміст Карбону в ньому склав приблизно 6 млрд.тонн. Обчисліть масу Оксигену у цій порції вуглекислого газу.

5. У речовині, що складається  з атомів Гідрогену, Нітрогену й Оксигену,

масові частки Гідрогену й Нітрогену дорівнюють відповідно 1,6 та 22,2 %. Виведіть формулу даної речовини та обчислить її  відносну молекулярну масу.

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії

8 клас 
2017-2018 н.р.

1. Із наведеного переліку випишіть окремо формули речовин з     кристалічними ґратками : а) атомними;б) йонними; в) молекулярними. Відповідь  обґрунтуйте.
СаВr2, O2 (тв.),CuO,  Вr2(тв.), NaNO3, HCl(тв.), Fe2(SO4)3, СО2(тв.)  H2O(тв.)

2. При нестачі цього елемента призупиняється ріст рослин, уповільнюються достигання плодів. Електронна конфігурація зовнішнього енергетичного рівня атома цього елемента …3s23p3. Визначте елемент та дайте його характеристику за місцем у періодичній системі та будовою атома. 
3. Фармацевт отримав завдання приготувати очні краплі, які є водним розчином цинк сульфату ZnSO4 ( масова частка 0,25%) й борної кислоти Н3ВО3 (масова частка 2%). Обчисліть маси цинк сульфату і борної кислоти, які необхідні фармацевтові для приготування крапель, якщо дистильованої води він узяв 200 мл.

4. Запропонуйте не менше двох способів, за допомогою яких можна розрізнити безбарвні рідини : дистильована вода, розчин цукру, розчин солі. Обґрунтуйте кожен запропонований вами спосіб.
5. У хімічній лабораторії термічним розкладом калій перманганату  масою 31,6 г добули твердий залишок масою 28,4 г і кисень. У металеву ложечку помістили шматочок фосфору масою 2,48 г, розжарили його в полум’ї нагрівального приладу й внесли в колбу із зібраним киснем. Утворилася сполука А, у якій Фосфор виявляє свою максимальну валентність.

Після цього в колбу додали воду й збовтали до повного розчинення в ній речовини А. Утворився розчин масою 200 г, у якому розчинена речовина Б масою 7,84 г.

Дайте відповіді на запитання та виконайте завдання :

А) Складіть рівняння всіх хімічних реакцій, про які йдеться мова в тексті, зазначте їх типи й опишіть явища, які їх супроводжують.

Б) Обчисліть масу добутого кисню. Як можна довести наявність кисню у колбі?

В) Напишіть формули речовин А та Б. Розрахуйте масову частку Фосфору в речовинах А і Б.

Г) Обчисліть масову частку Б в утвореному розчині.

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії

9 клас 

2017-2018н.р.

1. Наведіть хімічні реакції, які відповідають таким перетворенням :

А. сіль + метал → два продукти реакції;

Б. сіль + неметал → два продукти реакції;

В. термічний розклад солі → три продукти реакції;

Г. сіль + сіль → два продукти реакції.

2. Вищий оксид елемента, який належить до V групи періодичної системи 
елементів, має відносну молекулярну масу 142. Визначте невідомий елемент, зобразіть його електронно-графічну формулу, вкажіть можливі валентні стани, складіть формули оксидів та гідроксидів та вкажіть їх характер. Відповідь обґрунтуйте написанням рівнянь реакцій.

3. Речовина певної маси містить 30 г металічного елемента, 3 г Гідрогену, 
46,5 г Фосфору та 96 г Оксигену. Визначте формулу цієї речовини. 

4. При нагріванні суміші кристалічної та питної соди маса суміші 

зменшилась до 31,8 г та виділилось 2,24 л газу (н.у.). Розрахуйте масу солей у суміші.

5. При термічному розкладі неорганічної речовини масою 19,2 г утворилось 13,44 л суміші газів (н.у.). Відносна густина парів цієї суміші за воднем дорівнює 13. Після пропускання суміші над твердим калій гідроксидом об’єм газу зменшився у 1,5 рази. Газ, який залишився, легший за повітря і при певних умовах реагує з натрієм, утворюючи йонну сполуку, масова частка Натрію в якій складає 59%.

Визначте формули усіх перерахованих речовин і напишіть рівняння усіх згаданих реакцій.

Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії

10 клас 

2016 - 2017н.р.

1. Які речовини вступили у реакцію , якщо у результаті їх взаємодії утворилися наступні сполуки( вказані усі продукти реакцій без стехіометричних коефіцієнтів):

а) FeCl2; б)Cr(OH)3; в)Mg(H2PO4)2; г)NaCl+ HCl; д)H3PO4 + HF; е)NaOH + NH3; є)Na2CO3 + O2; ж) Na2S+ CO.

2. Густина алкану за воднем -22. Обчисліть його молекулярну масу та, використовуючи загальну формулу, визначте формулу сполуки. Обчисліть об’єм кисню та повітря (н.у.), що витратиться на спалювання цього алкану кількістю речовини 0,4 моль.
3. Амоніак об’ємом 11,2 л (н.у.) розчинили у 200 г розчину ортофосфатної кислоти з масовою часткою Н3РО4 14,7%. Визначте , які солі містяться в розчині після взаємодії сполук, та обчисліть їх масові частки у ньому.
4. На підприємстві із 1000 м3 сульфур (ІV) оксиду (н.у,) вироблено 2352 л концентрованої сульфатної кислоти з масовою часткою Н2SО4 95% і густиною 1,835 г/см3. Обчисліть відносний вихід кислоти.
5. Йонна сполука , утворена чотирма елементами. Масова частка елемента А у ній складає 41,27%, елемента Б, який знаходиться в V групі – 11,11%, Оксигену - 44,44%, а елемента Г - у формулі сполуки знаходиться 8 атомів.
1. Визначте елементи А,Б, та Г, якщо один з них d-елемент.

2. Виведіть формулу сполуки та запишіть її назву.

3. Запишіть рівняння термічного розкладу сполуки. Чим цікаве дане хімічне перетворення?
Завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії

11 клас 

2017-2018 н.р.

1. До 80 мл суміші: етану, етину та азоту додали 145 мл кисню. Суміш підпалили. Після приведення до початкових умов об’єм утвореної суміші склав 130 мл. Продукти реакції пропустили крізь надлишок розчину лугу, при цьому об’єм газової суміші зменшився на 100 мл. Газ, що залишився, не горить, не підтримує горіння. Визначте об’ємний склад вихідної суміші. Усі виміри об’ємів проводилися за нормальних умов.

2. При гідруванні 16,2 вуглеводня утворюється суміш двох сполук А і Б. Сполука Б легко приєднує бром, при цьому утворюється 43,2 г бромопохідного, до складу молекули якого входить 74% брому. Визначте склад та будову сполук А і Б, якщо відомо, що вихідний вуглеводень реагує з амоніачним розчином арґентум (І) оксидуз утворенням осаду.

3. При зливанні розчину плюмбум(ІІ)  нітрату масою 29,79 г з масовою часткою цієї солі 8% та розчину натрій сульфату масою 14,2 г з масовою часткою даної солі 6% утворився осад білого кольору. Отриманий розчин відфільтрували. Яка маса утвореного розчину ? Які солі залишилися на фільтраті та які їх маси ?

4. Обчисліть рівноважні концентрації речовин у реакції СО +Н2О→ →СО2 +Н2 , якщо вихідні концентрації становили :С(СО)=0,2 моль/л, С(Н2О)= 0,5 моль/л, а константа рівноваги Кс=0,25.

5. Червоний флуорид МеFn+1 при дії надлишку води утворює бурий осад МеОn масою 0,522 г та розчиний флуорид МеFn масою 0,558 г.
1. Визначте метал Ме
2. Напишіть рівняння реакції МеFn+1 з водою та вкажіть до якого типу вона відноситься.
3. Наведіть приклади реакцій, в яких МеОn є окисником або відновником.
